

# Патриот Родины!

ОРГАН МЕЖРАЙОННОГО КОМИТЕТА КП(б)Б

Библиотека  
АН БССР№ 14  
— 4 —  
СРЕДА  
9  
ИЮНЬ  
1943 г.

## Народ не простит изменникам Родины!

В истории русского народа посторона, семья не без сударства враги не раз пытались покорить русский народ. И каждый раз народ сплошь и рядом выступал на защиту своей Родины и изгонял врагов.

1242 году, под руководством Александра Невского, на Чудском озере разгромлены немецкие рыцари. Русские воины Кузьма Минин и Пожарский создали и провели опочивальную изгнание из Москвы польских интервентов в 1612 году.

Русский народ преградил в 1612 году армии Наполеона, дошедшего до Москвы.

Патриотизм русских людей, любовь к своей Родине, непримиримая ненависть к врагам — вот что обеспечило победу русского народа над врагом.

И сегодня, в дни великой отечественной войны на фронте и в тылу миллионы советских людей проявляют себя как истинные патриоты Родины. Они не щадят своей жизни смею идут в бой с врагом, они куют победу своей самоотверженной работой в тылу, производя все для фронта.

В тылу врага, на временно оккупированной им территории, все шире, развертывается партизанское движение, перерастающее во всенародную войну против немецких немецко-фашистских оккупантов.

По, как говорит русская как изменники Родине.

## Заем паровыполненный в течение одних суток

Выпущенный 5 июня в. г. 2-й государственный заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 551 миллионов рублей, это означает переполнение на 2 561 мил. руб. Подпись на заем продолжается.

НАРКОМФИН СССР А. ЗВЕРЕВ

Партизанская война — война всего белорусского народа. Во всем помогут те партизаны. Ширите ряды партизан. Своими базами действуйте, во имя счастья будущего, сметем с лица земли немецких варваров, рабовладельцев и убийц.

Из первоначального обращения ЦК КП(б)Б и СНК ГССР

## На фронтах Отечественной войны из сообщений СОВИНФОРМБЮРО

С 1 по 8 июня на фронтах существенных изменений не произошло.

\*\*\*

За истекшую неделю с 30 мая по 5 июня включительно в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии уничтожено 752 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 212 самолетов.

\*\*\*

В районе Севска противник, стараясь вернуть потерянные ваканции, силами пехоты и танков, предпринял несколько атак. Наши подразделения отбили все контратаки немцев и прочно удерживают занятые позиции. В беспилотных атаках противник потерял только убитыми до 200 солдат и офицеров. Наши бойцами подбиты 4 немецких танка, захвачено орудие, несколько пулеметов, автоматы и винтовки. Взяты пленные.

\*\*\*

В районе Лиличапска, отряд немцев пытался на лодках переправиться на левый берег р. Северный Донец. Наши бойцы открыли огонь по лодкам противника и уничтожили находившихся в них гитлеровцев.

\*\*\*

Партизанский отряд, действующий в районе Пинской области совершил нападение на немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. В результате упорного боя партизаны уничтожили 150 вражеских солдат Брянска.

### НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ОРЕЛ, БРЯНСК, КАРАЧЕВ

В ночь на 4 июня наша авиация для дальнего действия совершила налет на железнодорожный узел Орел. Бомбардировке подвергнуты жел. дор. линии, пути, склады боеприпасов и другие военные объекты.

\*\*\*

В ночь на 5 июня наша авиация для дальнего действия совершила налет на жел. дор. узел Брянск и ст. Караблев. На жел. дор. узле Брянск особенно успешно бомбардировке было подвергнуто скопление эшелонов противника, оттянутых сюда после бомбардировки Орла.

### УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО АЭРОДРОМАМ ПРОТИВНИКА

В ночь на 8 июня наша авиация для дальнего действия совершила удар по аэродромам противника. В результате бомбардировок вражеских аэродромов уничтожено и повреждено большое количество немецких самолетов.

Успешной бомбардировкой был подвергнуты также склады горючего и боеприпасов, расположенные в районе аэродромов. Наши легкие избюдали многочисленные цеха и взрывы. Особо сильно взрывы отмечены на аэродроме Борисоглебско-Задонске.

## ИЗ ЗА ГРАНИЦЫ

### К ПРЕБЫВАНИЮ ЧЕРЧИЛЛЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

Английское министерство информации передает, что Черчилль посетил Северную Африку в сопровождении начальника генерального штаба США генерала Маршала.

По словам комментатора английского радио, переговоры в Северной Африке были продолжением Вашингтонских переговоров и ставили целью разработку деталей плана наступления решающего утра германской оси.

В переговорах принимали участие министр посторонних дел Иден, главкомом вступивший вооруженными силами союзников в Северной Африке генерал Эйзенхауэр и другие.

### БОЕВЫЕ ДЕЛА ГОЛЬСКИХ ПАРТИЗАН

Близ Люблинна (Польша) партизанский отряд им. Мицкевича вел ожесточенные бои с немецкой карательной экспедицией и нанес противнику тяжелые потери.

Близ Жирардова партизаны пустили под откос два немецких эшелона. При крушении одного поезда убито 20 немецких офицеров и большое количество солдат.

В другом районе партизаны ружейно-пулеметным огнем сбили 3 немецких самолета.

### РОСТ ПЕССИМИЗМА И НЕВЕРИЯ В ПОБЕДУ

Немецко-фашистская газета "Штрасбургер Нойштутт" поместила выступление в Мангейме одного из видных гитлеровских глаузеров гауляйтера Вагнера.

В этой речи, проникнутой чувством страха и тревоги, Вагнер заявил, что многие немцы не верят в победу, многие переживают душевный кризис, который приводит к недоверию немецкому правительству.

"Эти люди, — говорит Вагнер, — являются врагами национал-социалистического государства".

Далее Вагнер в своей речи заявил: "В национал-социалистической партии упиваются на строения пессимизма и отчаяния и некоторые гитлеровцы настроены пораженчески".

Призываая к беспощадной борьбе против дезорганизаторов фашистской партии, Вагнер называет их "жалкими пособниками врага".

Касаясь перспектив борьбы, Вагнер выразил мнение, что "на Востоке Германия имеет дело не с таким противником, которых знала в прошлые годы".

Война на востоке трудна и жестока, там мы ведем борьбу с сильным врагом, которого многие из нас вначале недооценивали. Я знаю, — сказал он, — что весь народ волнует только один вопрос: что принесет нам будущее? На это я могу сказать, что я сам этого не знаю".

## ИЗ ЖИЗНИ И БОЕВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПАРТИЗАНСКИХ ОТРЯДОВ

### Партизан Миша Ш.

Комсомолец Миша Ш. еще молод. Но среди партизан он пользуется любовью всех, как хороший товарищ. Миша полюбил диверсионную работу. Дело это сложное, требует умения действовать в разной обстановке, исключительной смелости и отваги.

В настоящее время комсомолец Миша является начальником диверсионной группы отряда. Его группа всегда успешно проводит свои операции. На счету группы уже числится 13 подорванных вражеских эшелонов.

Недавно, по некоторым обстоятельствам, группа Миши временно не могла уйти на подрыв железной дороги. Чтобы не терять времени, он со своими товарищами идет на шоссейную дорогу.

Заминировав дорогу, народные мстители ждут появление вражеского транспорта. Показалось несколько гитлеровцев. По всему видно, что они проводят дорогу. Когда немцы приблизились к заминированному месту, Миша дернул за шнур.

Вместе со взрывом мины раздался залп. 6 гитлеровцев сложили свою головы.

### Партизан Володя Ш.

#### "Улов" не удался

Солнце только что выплывало из-за горизонта. Его весенние лучи ласково скользили по листьям деревьев, крыши хат. Тишину утра нарушили пурпурные очереди. Они исались в нападении населенных пунктов З. и Д., расстояние между которыми полтора-два километра. В деревне З. находилось боевое охранение партизан, в деревне Д. по лицейский участок.

Группа полицая в количестве 15-20 человек развернутым строем приближалась к населенному пункту З. Уставоив на кладбище стаковый пулемет, полицай шли на свой "обычный улов" — пограбить крестьян. () партизанах они и не подозревали.

Пулеметчики-партизаны задыхивались дыхание, подпускали ближе полицейских. Прошло несколько томительных минут. Наконец последовала команда "обгонь".

Короткая очередь пулемета привела в смятение человека, партизаны благополучно вернулись в расположение своего лагеря.

А в это время в лагере все уже были на ногах.

### Партизан Сокол.

Отряд им. Котовского.

### На магистрали

Ночь. Прятаясь в кустах, к железной дороге подходят трое смелых партизан: Алексей Ш., Александр В. и Ваня М.

Вот уже третьи сутки они пробуют проникнуть к полотну дороги, но все неудачно.

Из темноты вшли немцы. Партизаны-подрывники приземлились "Бистре проходит, фрица" в мыслях говорит Алексей Ш., который ждет удобного момента чтобы пробраться к рельсам.

Выдержка и осторожность побудили Фрицы скрыться. Несколько легких, бесшумных прижиков и Алексей у рельса.

Знакомым приемом он заложил взрывчатку. Навто погребовалось 2-3 минуты и Алексея больше там нет.

Тишина. Медленно идет время. Вдруг и падают на рельсы. Все слышат стук колес. Поезд приближается. Сильный взрыв и вражеский эшелон пошел под откос. Разбит один паровоз, два вагона с живой силой и три вагона с техникой. Партизан Н.-В.

### Адномсцім

Літавець, Літавець, знаймай вёска,  
Ці даўно ты садамі цвіла,  
Ці даўно вечарамі гармоніка  
Збирала на танцы дзяўчата!

Ты скажі мне, дзе дзеяіся хаты,  
І куды твоі людзі пайшлі?  
Пайбліл ўсё сволачы, каты,  
І людзей пападлі жывых.

Напіліся крыніці чалавечай;  
Дакладаю папаіхі сілой,  
А тыгры у шкурмі аветай  
На краіне гуляюць з гасой.

Дзе іх серца, фаніческія гады,  
Дзе душа іх, паганая кроў,  
Каб дзіця змрынць з рук у міткі  
І паліць на вочах у бацькоў.

А пасля пададаць і на матку,  
Што ад страху гублае чуніці,  
Што стаіць па халенях і просіць:  
"Падаруйце, панок, мие жыццё".

Гэты "пан" никому не дарує  
Яму плаціць за слёзы і кроў,  
Дык дарэмна-ж народ лемантую  
І дарэмна палуе "паноў".

На адплату, браткі беларусы,  
На адплату за наших дзядкоў,  
За жанчын, за сірот, на адплату  
Падымайцесь, брацці, жывей!

М. Н.-В.